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ПРЕСС-РЕЛИЗ

14.02.2012 секретарь Нижегородского горкома партии «РОТ-Фронт» Алексей Горшков был вызван на допрос к следователю Следственного комитета СУ при прокуратуре по Нижегородскому району г. Н. Новгорода.

По словам следователя, причиной вызова на допрос стал рапорт, подписанный заместителем начальника ГУВД по Нижегородской области, генерал-майором полиции Цыгановым В. С. Генерал-майор требует привлечения Горшкова А. В. к уголовной ответственности за оскорбление представителей власти (ст. 319 УК РФ): замначальника полиции общественной безопасности ГУВД по Нижегородской области Андрея Шмонина и заместителя мэра Нижнего Новгорода Марину Холкину. По мнению господина Цыганова оскорбление выразилось в том, что выступая перед собравшимися Алексей Горшков назвал Шмонина – «ярым поборником фашиствующего режима», а Холкину – «преступницей».

Алексей Горшков был одним из организаторов митинга на пл. Свободы 24.12.2011 ​, оргкомитетом ему было поручено вести митинг. Однако полиция воспрепятствовала проведению не только митинга, но и одиночного пикета​. Первым был задержан Алексей Горшков, всего полицией было задержано 26 человек  членов оргкомитета и активных граждан. Акция собрала по различным оценкам от 1500 до 2500 человек.

На уведомление организаторов публичного мероприятия администрация города в лице заместителя мэра Марины Холкиной предложила перенести место проведения митинга на пл. Свободы, организаторы согласились. Однако вопреки законодательству, за два дня до митинга, администрация города вновь потребовала изменить место проведения митинга. В результате пришедшие 24 декабря на пл. Свободы обнаружили огромное количество агрессивных сотрудников полиции, требовавших от граждан разойтись.

- Фразы вырваны из контекста, - рассказывает Алексей Горшков. – Однако даже в приведённом в рапорте генерала виде они представляют из себя выверенные и обоснованные научные категории и не должны никого оскорбить. Холкина грубо нарушила закон,  потребовав перенесения ею же предложенного места проведения митинга, чем сорвала митинг. А господин Шмонин верно служит существующему режиму много лет и на протяжении последних семи лет известен членам движения «Трудовой Нижний Новгород» и другим оппозиционным силам как руководитель разгонов митингов и необоснованных задержаний активистов.
Оргкомитет митинга «За честные выборы» 24 декабря 2011 г. сообщает, что действия и Марины Холкиной, и Андрея Шмонина обжалованы в суд, в прокуратуру поданы заявления о привлечении указанных лиц к уголовной ответственности по ст. 149 (воспрепятствование проведению митинга), ст. 286  (превышение должностных полномочий) УК РФ. Проводится проверка.
Справка. 

Российский Объединенный Трудовой Фронт («РОТ-Фронт») - российская левая политическая партия.

Партия, выступающая за социализм и Советскую власть, создана Российской коммунистической рабочей партией (РКРП-РПК), движением «Левый фронт», рядом других лево- патриотических организаций, а также независимых профсоюзов. Учредительный съезд состоялся 21 февраля 2010 г. в Москве. 

6 раз по формальным причинам Минюст РФ отказывал в государственной регистрации партии, в результате чего на выборах в Государственную Думу 4.12.2011 партия не принимала участие.

Партия последовательно выступает за бойкот «выборов без выбора». Одни из главных  лозунгов партии в период избирательных компаний: «Все буржуазные выборы – обман!», «Да здравствует Советская власть!».

В Нижегородской области в создании РОТ-Фронта приняли участие РКРП-РПК, «Левый фронт», Движение «Трудовой Нижний Новгород», Нижегородский региональный независимый рабочий профсоюз «Защита», Нижегородская региональная общественная организация «Совет рабочих, крестьян, специалистов и служащих». 

Секретарём Нижегородского регионального комитета РОТ-Фронта является Пётр Типаков.
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