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На ответ администрации г. Н. Новгорода на уведомление о проведении публичного мероприятия от 06.09.2012 № 02-877/12ис сообщаем следующее.

Действия администрации г. Н. Новгорода и заместителя главы администрации города Холкиной М. М. ранее дважды уже были признаны неправомерными судами (апелляционные определения Нижегородского областного суда от 14.05.2012 и 15.06.2012).

В настоящее время Следственный отдел СУ СК России по Нижегородской области проводит проверку по заявлению 26 граждан о привлечении Холкиной М. М. к уголовной ответственности за незаконное воспрепятствование проведению митингов.
По нашим сведениям в Ваш адрес прокуратурой г. Н. Новгорода вынесено представление о недопустимости необоснованных отказов в согласовании мест проведения публичных мероприятий.
Однако случаи необоснованных отказов в проведении публичных мероприятий продолжаются с Вашей стороны.
Ваш отказ в согласовании места проведения публичного мероприятия является циничным по отношению к гражданам, которые собирались провести мирное публичное мероприятие и высказать своё отношение к действующей власти. 

Искренне сожалеем на то, что конструктивного диалога с заместителем главы администрации Холкиной М. М. вести не удаётся. 

В связи с чем, просим в очередной раз рассмотреть вопрос об увольнении данной гражданки с муниципальной службы. 

В связи с вышеизложенным, движение не намерено организовывать и проводить заявленное публичное мероприятие, поскольку это может привести к неблагоприятным последствиям для собравшихся граждан.
Ваш ответ будем обжаловать в суде и добиваться привлечения к уголовной ответственности лиц, виновных в систематическом воспрепятствовании в проведении публичных мероприятий.
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