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В адрес движения поступила информация, что активисты ВПП «Единая Россия» на средства депутата городской думы г. Н. Новгорода, члена ВПП «Единая Россия» Гойхмана А. Л. намерены осуществить противоправные деяния в микрорайоне «Гордеевка» Канавинского района г. Н. Новгорода.

В согласовании публичных мероприятий, организованных МОД «Трудовой Нижний Новгород» и других общественных организаций и движений, администрация города систематически отказывает, а полиция препятствует любым массовым одновременным пребываниям людей в общественных метах, даже не являющимся публичными мероприятиями.

Между тем, по имеющимся у движения сведениям 7 сентября 2012 г. в 16.00 в спорткомплексе «Нижегородец» у школы № 121 состоится публичное мероприятие, где будет демонстрироваться символика ВПП «Единая Россия», использоваться звукоусиливающая техника и будут выступать члены указанной выше политической партии.
По имеющимся у нас сведениям, публичное мероприятие не согласовано администрацией г. Н. Новгорода.

На указанной площадке при проведении данного мероприятия может быть нарушен общественный порядок, скопление большого количества людей будет нарушать привычный режим работы спорткомплекса и граждане потеряют возможность использовать социальную инфраструктуру по назначению, пострадают зелёные насаждения.

Согласно ст. ст. 20.2, 20.2.2 КоАП РФ означенные действия являются правонарушениями.

Просим незамедлительно провести проверку и в случае подтверждения информации привлечь виновных к установленной законом ответственности.  

	Председатель Исполкома 
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